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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ενδιαφέρον για την ΤΡΑΙΝΟΣΕ και το Λιμάνι Θεσσαλονίκης, από τον επικεφαλής των 

Ρωσικών Σιδηροδρόμων 
Οι Ρωσικοί Σιδηρόδρομοι είναι έτοιμοι να αποκτήσουν ελληνικές εταιρείες του Δημοσίου, που 

ιδιωτικοποιούνται, εφόσον απαλλαγούν αυτές από τα βάρη τους σε χρέη, δήλωσε ο πρόεδρος του κρατικού 

σιδηροδρομικού μονοπωλίου της Ρωσίας, Βλαντίμιρ Γιακούνιν, σε συνέντευξή του στο ΙΤΑΡ-ΤΑΣΣ. «Εκεί 

έχουν συγκεντρωθεί αρκετά μεγάλα χρέη, 800 εκατ. ευρώ. Η αρχική συμφωνία, όχι μαζί μας, αλλά εν γένει με 

τους εν δυνάμει επενδυτές, ήταν ότι αυτά τα χρέη θα τα αναλάβει η κυβέρνηση και με τη βοήθεια της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης θα καλυφθούν. Υπ' αυτούς τους όρους, ναι, μπορούμε να ενδιαφερθούμε» είπε ο κ. 

Γιακούνιν στο ρωσικό ειδησεογραφικό πρακτορείο. Όπως σημειώνει το ΙΤΑΡ-ΤΑΣΣ, ο κ. Γιακούνιν δεν 

ανέφερε την τιμή των ελληνικών περιουσιακών στοιχείων, αλλά σημείωσε ότι «ανταποκρίνεται στην αντίληψη 

των Ρωσικών Σιδηροδρόμων για μια δίκαιη τιμή». Σύμφωνα με τον πρόεδρο των Ρωσικών Σιδηροδρόμων, σε 

περίπτωση απόκτησης των εταιρειών αυτών, το συμβόλαιο μπορεί να χρηματοδοτηθεί με δάνειο, αλλά «εκτός 

αυτού, σε περίπτωση ενδιαφέροντος του ρωσικού κράτους, είναι δυνατή η έγκριση πρόσθετων πόρων ώστε το 

πρόγραμμα αυτό να υλοποιηθεί». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Νέες κεφαλαιακές ανάγκες εκτιμούν ότι θα έχουν 1 στις 3 ευρωπαϊκές τράπεζες 
Το 30% των ευρωπαϊκών τραπεζών εκτιμούν πως ενδέχεται στο επόμενο εξάμηνο να βρεθούν αντιμέτωπες με 

πρόσθετες κεφαλαιακές ανάγκες, την ίδια στιγμή που τα 2/3 των τραπεζών που μετείχαν σε δημοσκόπηση της 

Ernst & Young δηλώνουν αισιοδοξία για τις οικονομικές τους προοπτικές. Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, 22 

από τις 294 τράπεζες προβλέπουν ότι θα χρειαστεί να αυξήσουν τα κεφάλαιά τους μετά την αξιολόγηση των 

στοιχείων ενεργητικού τους από την ΕΚΤ, ενώ 43 εκτίμησαν ότι ενδέχεται να χρειαστεί να κάνουν το ίδιο.  Το 

60% των τραπεζών δήλωσαν πως αναμένουν πως οι οικονομικές τους επιδόσεις να βελτιωθούν τους επόμενους 

έξι μήνες, ενώ το 64% προέβλεψαν πως θα βελτιωθούν οι οικονομικές προοπτικές τους. Οι γερμανικές τράπεζες 

είναι οι πιο αισιόδοξες για τα αποτελέσματα του ελέγχου της ΕΚΤ, με το 94% να δηλώνει πως δεν θα χρειασθεί 

κεφαλαιακή ενίσχυση μετά τα τεστ της ΕΚΤ. Αντιθέτως στην Ισπανία το 25% των πιστωτικών ιδρυμάτων δεν 

αποκλείουν το ενδεχόμενο να χρειαστούν περισσότερα κεφάλαια. Τέλος, το 30% των τραπεζών αναμένει αύξηση 

των προβλέψεων για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, με πρώτες τις τράπεζες σε Ισπανία και Αυστρία. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Προτεραιότητα τα προαπαιτούμενα για την εκταμίευση της δόσης  
Τα έξι πρώτα προαπαιτούμενα, που κανονικά έπρεπε να έχουν ικανοποιηθεί εντός του Μαΐου, προκειμένου να 

εκταμιευθεί τον Ιούνιο η «μικρή» δόση του 1 δισ. ευρώ, τίθενται από σήμερα ως προτεραιότητα του  

οικονομικού επιτελείου.  Ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, ο οποίος έχει ενημερωθεί πλήρως για 

τους 178 φακέλους που τού παρέδωσε ο προκάτοχός του, Γιάννης Στουρνάρας, και τις εκκρεμότητες που πρέπει 

να «τρέξει» άμεσα η χώρα, θεωρεί ότι είναι εφικτός ο στόχος ολοκλήρωσης των έξι συγκεκριμένων 

προαπαιτούμενων έως ότου έλθει η τρόικα στην Αθήνα (αναμένεται στις 8 Ιουλίου), δεδομένου ότι κάποιες από 

τις δράσεις αυτές έχουν ήδη υλοποιηθεί ή βρίσκονται πολύ κοντά στην ολοκλήρωσή τους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σύσκεψη για το θέμα της «μικρής» ΔΕΗ 
Συνάντηση με στελέχη του Μεγάρου Μαξίμου, για το θέμα της «μικρής» ΔΕΗ, αναμένεται τις επόμενες ημέρες, 

σύμφωνα με απόφαση που ελήφθη σε σύσκεψη υπό τον πρόεδρο του Κινήματος, Ευ. Βενιζέλο, και με τη 

συμμετοχή του υπουργού ΠΕΚΑ, Ι. Μανιάτη, του αναπληρωτή υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

Π. Κουκουλόπουλου, του γενικού γραμματέα Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Κων. Μαθιουδάκη, του 

προέδρου της ΔΕΗ, Αρθ. Ζερβού, και από το ΠΑΣΟΚ του Π. Ρήγα, Χρ. Πρωτόπαππα και Δημ. Καρύδη. Η 

συζήτηση, κατά τη σύσκεψη, κινήθηκε στο πνεύμα των οδηγιών του κ. Βενιζέλου στην πρόσφατη σύσκεψη 

κομματικών και κυβερνητικών στελεχών, κατά τις οποίες όλα τα θέματα είναι στο τραπέζι, με οργανωμένο 

τρόπο, και κανένα δεν αντιμετωπίζεται χαλαρά και εκτός δεσμεύσεων.  Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΑΣΟΚ ανέλαβε 

την πρωτοβουλία για τη σημερινή συνάντηση με στελέχη του Μαξίμου και τους συναρμόδιους υπουργούς, 

προκειμένου να αναζητηθούν οι απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα, που θέτουν πολίτες και φορείς σχετικά με την 

ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ. 
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«Ρουά στη βασίλισσα» Μέρκελ (Spiegel) 
Είναι ο τίτλος εκτενούς άρθρου στην τελευταία έντυπη έκδοση του SPIEGEL. Ακόμη δεν έχει κριθεί η παρτίδα, 

αλλά οι γερμανοί Σοσιαλδημοκράτες και πολλοί ευρωπαίοι εταίροι είναι έτοιμοι να πλήξουν τη δύναμη της Α. 

Μέρκελ 

Το άρθρο επικεντρώνεται στις προσπάθειες αποδυνάμωσης της γερμανίδας καγκελαρίου στην ΕΕ κυρίως λόγω 

της πολιτικής λιτότητας, στην οποία εμμένει. Όπως υποστηρίζει το άρθρο, στην προσπάθεια αυτή συμβάλουν 

εκτός από το τις χώρες του ευρωπαϊκού Νότου και ο αντικαγκελάριος και πρόεδρος του SPD, Ζίγκμαρ 

Γκάμπριελ. 

Μεσολαβητής των "κουρασμένων' νοτίων 

Όπως αναφέρει το άρθρο οι προεργασίες για τη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτικής του αντικαγκελαρίου 

και πρόεδρου των Σοσιαλδημοκρατών, Ζίγκμαρ Γκάμπριελ, ξεκίνησαν πριν από μήνες. Στόχος αυτής της 

πρωτοβουλίας ήταν η διατύπωση διακριτών σοσιαλδημοκρατικών θέσεων. Το αποτέλεσμα αυτών των 

διεργασιών "διαβάζεται" στην απόσταση από την πολιτική λιτότητας που τηρεί το SPD έναντι του 

κυβερνητικού του εταίρου και που ταυτίζεται σε μεγάλο βαθμό με τη γαλλική και την ιταλική κυβέρνηση, οι 

οποίες δίνουν προτεραιότητα σε μια ποιο χαλαρή δημοσιονομική πολιτική με στόχο την προώθηση της 

ανάπτυξης. Όπως γράφει το περιοδικό, αιτιολογώντας τη στάση του ο πρόεδρος του SPD υποστήριξε 

κεκλεισμένων των θυρών ότι βλέπει τον εαυτό του ως «μεσολαβητή» ανάμεσα στην καγκελάριο και στις χώρες 

που έχουν «κουραστεί» από το τη γερμανική πολιτική της αυστηρής δημοσιονομικής πειθαρχίας. Παράλληλα 

όμως ο Ζ. Γκάμπριελ παραδέχεται ότι δεν θα τον ενοχλούσε, εάν κατά αυτόν τον τρόπο πλήττονταν η ισχυρή 

θέση της καγκελάριου. 

«Πολύ ισχυρή η Μέρκελ» 

Όπως υποστηρίζει το SPIEGEL ήδη έχει ξεκινήσει μια αθόρυβη διαδικασία αποδόμησης της ισχύος της Άγκελα 

Μέρκελ στην ΕΕ. Την πόρτα άνοιξε η ίδια αποδεχόμενη τη στήριξη του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ ως νέου πρόεδρου 

της Κομισιόν, ενός πολιτικού ο οποίος ουδέποτε ήταν σκληρός υποστηρικτής της δημοσιονομικής πειθαρχίας. 

Εξ ου και οι προσπάθειες της καγκελαρίου να διατυπωθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ένα στενό πλαίσιο 

στόχων στο οποίο θα κινηθεί η Κομισιόν τα επόμενα πέντε χρόνια. Όπως γράφει το άρθρο στην έρευνα, στην 

οποία συμμετείχαν εννέα συντάκτες του περιοδικού, η ισχυρή θέση της καγκελαρίου αμφισβητείται και από 

τους συναδέλφους της στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και όχι μόνο από τις χώρες του Νότου. Όλο και περισσότεροι 

εκφράζουν τη άποψη ότι η «Μέρκελ έχει γίνει πάρα πολύ ισχυρή». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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Γερμανικές εταιρείες εγκαταλείπουν το Ιράκ 
Η κλιμάκωση του εμφυλίου πολέμου στο Ιράκ πλήττει τις ξένες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη χώρα. 

Πολλές από αυτές εγκαταλείπουν το Ιράκ ή αποσύρουν τα στελέχη τους από τις περιοχές των συγκρούσεων. 

«Πρόκειται για μια τραγωδία. Ελπίζω να επιστρέψει η σύνεση στο Ιράκ μετά από αυτή την αιματοχυσία», λέει 

στο μικρόφωνο της Deutsche Welle o Ερνστ Γιόαχιμ Τραπ, επιχειρηματίας στον κλάδο των κατασκευών, από το 

Βέζελ της Γερμανίας. Ο Τραπ διευθύνει μια οικογενειακή επιχείρηση που κληρονόμησε από τον πατέρα του. Ο 

τελευταίος άρχισε να δραστηριοποιείται επιχειρηματικά στο Ιράκ το 1952. Οι επαφές του πατέρα του άνοιξαν 

αργότερα το δρόμο για νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες στον Ερνστ Γιόαχιμ Τραπ, ο οποίος αναφέρεται 

στο μυστικό της επιτυχίας όσον αφορά τις συναλλαγές στο Ιράκ. «Το σημαντικότερο είναι η διασφάλιση καλών 

εταίρων επί τόπου, οι οποίοι θα πρέπει να γνωρίζουν πρόσωπα και πράγματα. Την πραγματική εξουσία στο Ιράκ 

ασκούν οι τοπικοί σεΐχιδες. Πρόκειται για μια παράδοση που ακολουθείται και σήμερα σε μεγάλο βαθμό. Αυτό 

σημαίνει ότι εάν είναι κάποιος καλά δικτυωμένος, είναι και σχετικά ασφαλής», λέει ο γερμανός επιχειρηματίας, 

προσθέτοντας ότι σε τελική ανάλυση είναι αδιάφορο ποιος κυβερνά στη Βαγδάτη. 

Μειώνεται το επενδυτικό ενδιαφέρον εξαιτίας της βίας 

Με αυτά τα δεδομένα η γερμανική εταιρεία ανέλαβε το 2012 την εκτέλεση κάποιων κατασκευαστικών πρότζεκτ 

στην επαρχία Ανμπάρ. Ωστόσο οι πρόσφατες εξελίξεις, με την προέλαση των τζιχαντιστών, προκάλεσαν τρόμο 

στους ξένους επιχειρηματίες και δημιούργησαν νέα δεδομένα στην περιοχή. Οι κατασκευές συνεχίζονται, όμως 

τα ξένα στελέχη της εταιρείας, δηλαδή οι γερμανοί μηχανικοί και εργοδηγοί, έχουν απομακρυνθεί από την 

περιοχή για λογους ασφαλείας. Περισσότερες από 70 γερμανικές επιχειρήσεις και θυγατρικές εταιρείες 

δραστηριοποιούνται στο Ιράκ, 30 από αυτές στην περιοχή της Βαγδάτης και περίπου 40 στο Κουρδιστάν και το 

βόρειο Ιράκ. 

Η Γερμανική Ένωση Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων προειδοποιεί τις γερμανικές επιχειρήσεις 

που προτίθενται να δραστηριοποιηθούν στο Ιράκ για το πρόβλημα ασφαλείας που έχει προκύψει. «Σημειώνονται 

απαγωγές ξένων εργαζομένων και αυτό σημαίνει ότι ανά πάσα στιγμή μπορεί κάποιος ξένος επιχειρηματίας ή 

στέλεχος εταιρείας να πέσει θύμα απαγωγής», επισημαίνει ο Στέφεν Μπεμ, από την Γερμανική Ένωση 

Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων. 

«Διαπιστώσαμε ότι από το 2008 έχει αυξηθεί το επενδυτικό ενδιαφέρον γερμανικών εταιρειών για το Ιράκ. Η 

ανάπτυξη που σημειώθηκε ήταν εντυπωσιακή, ωστόσο θα πρέπει να διευκρινίσουμε ότι τα τελευταία δύο χρόνια 

το ενδιαφέρον έχει μειωθεί και αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην επιδείνωση των συνθηκών ασφαλείας», 

τονίζει ο Στέφεν Μπεμ. 

Αξιοσημείωτες προοπτικές 

Προς το παρόν ο όγκος των συναλλαγών μεταξύ Γερμανίας και Ιράκ δεν θεωρείται αξιοσημείωτος. Ωστόσο, οι 

προοπτικές χαρακτηρίζονται κάτι περισσότερο από θετικές με δεδομένο ότι το Ιράκ είναι η χώρα διαθέτει τα 

δεύτερα μεγαλύτερα αποθέματα πετρελαίου στον κόσμο. Πέραν τούτου, τα συναλλαγματικά αποθέματα του 

Ιράκ υπερβαίνουν τα 80 δισεκατομμύρια δολάρια. «Πρόκειται για κεφάλαια που προορίζονται για επενδύσεις 

στο πεδίο των υποδομών και τα οποία έχουν „παγώσει“ εξαιτίας του γεγονότος ότι το ιρακινό κοινοβούλιο δεν 

έχει εγκρίνει ακόμη τον κρατικό προϋπολογισμό», εξηγεί ο Μπεμ. Το στέλεχος της Γερμανικής Ένωσης 

Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων υποστηρίζει ότι σύντομα θα αρθεί το πρόβλημα και θα γίνουν 

αναθέσεις έργων ύψους πολλών δισεκατομμυρίων, από τις οποίες θα οφεληθούν πολλές γερμανικές επιχειρήσεις. 

Όλα αυτά υπό τον όρο να μην σημειωθεί περαιτέρω κλιμάκωση της βίας. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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